

争先锋 做表率 坚决打赢疫情防控阻击战

县疫情防控教育系统管控专班召开工作会议 从严从紧从实从细 抓好疫情防控工作

本报讯 3月22日,县疫情防控教育系统管控专班召开工作会议。

县委、县政府相关领导,县相关部门负责人,县教育系统管控专班工作人员参加会议。

会上,县教育局负责人汇报了县教育系统疫情防控工作情况,对下一步工作进行了安排和部署。与会人员对《阜蒙县教育系统管控专班新冠肺炎疫情防控工作方案》进行了讨论。

就做好教育系统疫情防控持久战,抓细抓实各项防疫工作,县委相关领导强调,政治站位要再提高。要深刻认识做好当前疫情防控工作的重要意义,从严从紧、从实从细抓好各项防控措施落实,坚决守好教育阵地,确保全县大局稳定。管控措施要再精准。要提高科学精准防控水平,不断优化疫情防控举措,使疫情防控工作更有针对性。责任落实要再严格。教育系统管控专班和党员干部要全面落实包

保工作、压实主体责任,督促指导学校精准落实疫情防控各项措施。全力推动上级各项决策部署在教育系统得到有效贯彻落实,确保党委政府放心、人民群众满意。要从严从紧、抓实抓细疫情防控工作,坚决打赢这场硬仗,守住教育系统疫情防控主阵地,向全县人民交上一份满意答卷。

县政府相关领导主持会议并就落实会议精神提出具体要求。(县教育局)

依法严厉打击妨害疫情防控违法犯罪行为

县人民检察院快速批捕一起涉“疫”妨害公务案



按照我县新冠肺炎疫情防控指挥部要求,3月17日,全县开展乡镇第一轮核酸检测工作。在核酸检测点之一的大固本镇平安地村村委会院内,一支由医护人员、政府工作人员、志愿者组成的核酸检测工作队正在认真执行防疫检测任务,但却发生了这样的一幕……

当日下午,犯罪嫌疑人温某某来到该核酸检测点,拒不听从现场工作人员安排,私自插队被工作人员制止后,温某某离开检测点回到家中取菜

刀又返回检测点,持刀对现场工作人员挥舞并对现场隔离设施进行砍、砸,造成现场工作人员一人受伤,隔离设施损坏。其行为严重影响了该核酸检测点的工作秩序,造成了极其恶劣的社会影响。

县人民检察院获悉该案后高度重视,决定由副检察长廉超、第一检察部主任刘世利第一时间依法提前介入,详细了解案情,审查案件材料,召开检、公联席会议共同研判案件,并有针对性地提出了取证意见,引导公安机关进一步收集完善案件的证据材料。

3月21日,县公安机关以温某某涉嫌妨害公务罪提请县人民检察院审

查逮捕。受理后,承办检察官结合提前介入掌握的案件证据情况,立即对犯罪嫌疑人温某某进行了远程视频提审,依法告知其认罪认罚从宽制度及其相应法律后果,保障其诉讼权利的知悉。为依法严厉打击疫情防控期间涉“疫”犯罪,当日即对温某某作出批准逮捕决定。

该案的快速办理,体现了检察机关依法从严从快打击疫情防控期间涉“疫”犯罪的工作原则,充分保障人民群众和一线防控人员的生命健康安全及身体健康,净化战“疫”的社会环境,为疫情防控工作有序开展提供有力的司法保障。(邵新淇)

县商务局

认真履行职责 从严抓好疫情防控工作

本报讯 自新冠肺炎疫情发生以来,县商务局认真履行自身职责,严格落实各项疫情防控举措,抓好负责行业疫情防控工作。特别是自本轮疫情发生以来,在抓好疫情常态化防控工作的同时,落实县疫情防控指挥部要求,全力抓好境外疫情输入防控和生活物资保障工作。

为切实做到“外防输入”,2021年11月,县商务局组织相关人员深入各乡镇了解掌握全县境外人员情况。针对了解到的情况,牵头制定境外防控

专班相关方案和预案,明确各成员单位责任,严格入境隔离和闭环管理,做好常态化外防输入。通过各乡镇(城区街道)排查及数据组、公安系统大数据推送,随时掌握辖区内境外人员生活动态,及时排查入境返阜人员情况。工作中,县商务局严把信息获取、返回人员信息上报、与境外返阜人员沟通、境外人员抵阜接洽、接站送至隔离宾馆、正式解除隔离各环节,真正做到了闭环管理。到2021年末,境外返阜人员1199人。今年年初至今,境外

返阜人员76人,未出现境外输入病例。

县商务局将疫情防控物资储备工作放在重中之重,认真贯彻落实相关会议和文件精神,及时制定了《生活必需品市场供应应急预案》,同时指导各乡镇制定了生活物资调配保障应急预案,明确了城区内调2个物资保障供应点、外调2个物资保障供应点。乡镇共确定内调物资保障供应点62个,外调物资保障供应点33个,确保我县物资储备安全稳定。(县商务局)

县住建服务中心

开展环境消杀 助力疫情防控

本报讯(记者 包利滨 韩春雨)为全面做好疫情防控工作,有效阻断疫情输入传播,保障广大市民身体健康和生命安全,县住建服务中心按照县疫情防控指挥部要求,扎实开展全县消杀工作。

自3月12日起,县住建服务中心对县城内1460个垃圾点及垃圾收集设施、

83台垃圾转运车辆、1座垃圾二级转运站、90座公共厕所、蒙古贞广场、玉龙公园以及全县62个核酸检测点等公共区域开展全天候多频次消毒消杀工作。

针对王府镇管控区和封控区,每天出动消杀人员40人,消杀喷雾车1台,分4组进行每日多次环境消毒消杀工作。对巴特尔体育场等9个

核酸检测点以及负责全员核酸检测样品收集和转运的各环节进行每日消毒消杀工作,坚决守住抗疫防线。

据了解,连日来,县住建服务中心全体工作人员本着“守土有责、守土尽责”的工作方针,兢兢业业、不畏困难,全力做好环境卫生消毒消杀工作,保障广大群众身体健康和生命安全。

在疫情防控工作中,扎兰营子镇全体网格员关键时刻挺身而出,精准发力,为保证辖区群众健康筑起一道坚实防线——

网格员彰显战“疫”大能量

自新冠肺炎疫情发生以来,扎兰营子镇各村按照网格划分,迅速成立网格“抗疫”突击队开展疫情防控各项工作,织起了一张守护辖区村民健康的有效“防护网”。

眼下,扎兰营子镇10名网格长、81名网格员积极行动,走村入户,充分发挥网格员人熟地熟的优势,迅速将网格化管理措施落实到疫情防控一线,通过“网格化+大数据+脚底板”的防控模式,实现了网格服务全覆盖、全天候、零距离,疫情防控扁平化、精细化、信息化。

连日来,网格员加班加点、连续奋战,深入村屯开展地毯式排查,对户籍内常住人口、外来务工人员 and 返乡人员进行逐户摸排,应登尽登;对重点地区的人员、车辆行程信息认真比对,确保不疏漏、不失控。

网格员还通过在辖区内张贴疫情防控宣传海报、悬挂宣传标语横幅、利用网格微信群第一时间发布各级疫情权威信息等方式,减少村民对于疫情的恐慌,增强村民对疫情的警惕和防范意识。上门入户发放倡议书、防控知识科普宣传单等,讲解防控知识,提醒村民尽量待在家里,少出门、不聚集,有任何突发情况要第一时间与村委会取得联系,提升村民对疫情的防护能力。

对辖区内商超、餐饮场所、农资销售点等重点公共场所进行常态化检查,宣传疫情防控知识,协助落实佩戴口罩、测体温、查验健康码和行程码、“一米线”等防控措施,督促整改不规范防控问题。网格员还主动参与矛盾纠纷调解,对不理解、不支持、不配合疫情防控工作的群众,积极协助有关部门做好本人和家属的思想引导工作。(季哲)

新闻速递 News Express

大固本镇通达农机专业合作社春耕备耕正当时 不误农时不误春

本报讯(记者 潘慧慧 刘超)近日,大固本镇通达农机专业合作社在配合镇党委、政府做好新冠肺炎疫情防控工作的同时,及时推进农业生产,做好春耕备耕工作。

大固本镇通达农机专业合作社成立于2013年,主要为成员提供农机作业服务及现代农业服务。通过土地流转、土地代耕代种和成员土地入股的形式,增加农民收入。该合作社拥有3200亩的种植基地,成员81人,相关配套设施齐全,同时拥有“薯蒨美”和“乡相随”两个注册商标。当前,种子、化肥储备充足、品种齐全,运输渠道稳定,农资质量有保障,确保农民能够买到放心种子、放心化肥。

据了解,大固本镇党委、政府坚持早安排、早部署、早谋划,积极组织发动农机等部门,面向农民群众开展线上咨询服务,指导农民做好春耕前各项准备工作。同时,组织专业人员深入基层,做好春播前相关田间管理的宣传引导工作,确保春耕备耕工作顺利进行。

常态化防控举措落实要有刚性

疫情防控具有复杂性、艰巨性、反复性,各地进行常态化防控,要把功夫放在平时,端口前移,防控举措的落实要有刚性。在防疫一线阻隔传播,已经被实践证明是最经济有效的防疫方式,最有利于实现用最小的代价实现最大的防控效果。

北京近期通报本轮新冠肺炎疫情情况,就暴露出一些地区和单位在常态化防控工作中的一些不足。北京市榆乐轩烤鸭店未落实健康宝扫码登记、体温检测等防疫措施,10日至15日期间进店830人中477人未扫码登记,且经营人未主动报告临时试工人员在店内工作情

况,导致相关人员未及时纳入流调管控,造成疫情扩散风险。

戴好口罩、进门扫码、测量体温、勤于洗手……这是我们与新冠肺炎病毒战斗总结出的有效经验,也是常态化疫情防控的有效手段。防是应对疫情的第一条战线,平时在这方面就把工作做到实处,落实细节,控制疫情的压力和成本就会减轻。在防疫一线中要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,不给病毒反扑的机会。

当前,疫情形势依然严峻,常态化疫情防控机制仍需不断健全,落实防疫工作要注重刚性执行,不容松懈。各地

要更加坚持问题导向,补短板强弱项,提升应急处置能力,解决好检测能力不够、隔离房间不足等问题。每个人都要行动起来,严防死守、众志成城,才能将疫情防控的大网织得更紧更密。

各地要统筹好疫情防控和社会经济发展,在提高效率和落实细节上下功夫,做好信息发布和宣传引导,紧盯核酸检测、抗原筛查、流调溯源、医疗救治、疫苗接种等各个环节,谨防“一刀切”“层层加码”,保障群众的健康安全和正常的生产生活秩序,最大限度减少疫情对社会发展的影响,实现疫情防控和经济社会发展双胜利。(新华网)

